

今日,世界有色金属看中国

伦敦时间10月31日,全球有色金属行业翘楚相聚泰晤士河畔,在这里聚焦中国有色行业发展。在LME(伦敦金属交易所)年会召开之际,由中国有色金属工业协会联合五矿有色金属股份有限公司、上海期货交易所、江西铜业有限公司、云南锡业集团(控股)有限公司、中国有色矿业集团有限公司共同主办的2017中国有色金属报告会在英国伦敦举行。

中国有色金属工业协会副会长尚福山出席大会并致开幕辞,LME董事总经理及销售主管麦志高、五矿有色金属股份有限公司副总经理李连钢、云锡集团(控股)有限责任公司总经理李刚、中国有色矿业集团有限公司副总经理严弟勇出席大会并分别致辞。会议由中国有色金属工业协会国际合作部主任李宇圣和尚福山分别主持。

智利铜与矿业研究中心董事艾利·伍德,广发期货有限公司董事长赵桂平,国际铝业协会秘书长罗恩·弗普,国际铅协常务董事安迪·布什,国际钴业协会总裁大卫·威特,国际镍协亚洲区总经理理查德·麦瑟,国际铜研

究组、国际铅锌研究组、国际镍研究组秘书长冬·斯梅尔,广发期货(香港)有限公司总经理刘博雅,中国铝业公司营销管理部主任赵晋华等嘉宾与来自全球各地有色金属行业共200余位中外嘉宾出席报告会,共同探讨供给侧结构性改革中的中国有色金属行业现状和未来趋势。继2015年首次在伦敦成功举办报告会以来,中国有色金属行业正以更加成熟和自信的姿态亮相世界舞台。

尚福山在致辞中作了中国有色金属行业形势主旨演讲。他表示,2017年以来,中国有色金属工业认真推动供给侧结构性改革,加强行业自律,营造了良好的市场环境。前8个月有色金属行业总体呈现出生产平稳运行,价格震荡上涨,效益持续向好的态势。但是,产能过剩、创新不足、融资困难、成本上升等结构性矛盾仍未根本解决,价格仍是影响企业效益的主要因素,产业发展持续向好的基础有待巩固。展望未来几个月,他表示,有色金属行业将保持平稳运行的态势,市场价格可能会持续高位震荡,2017年中国有色金属行业整体运行平稳,效益提升或成定局。

麦志高对中国的LME客户高度评价

他说,中国仍然是LME极其重要的伙伴,是推动LME业务增长的重要来源,尤其是在亚洲交易时段。他非常高兴在此次年会期间,收到20份来自中国会员和客户对于LME的征求意见稿,这些建议会让他们更好地打造LME这个平台,为中国客户提供更好的服务。

“伴随着供给侧结构性改革过程,中国传统产业升级改造将持续推进,战略性新兴产业将崛起。无论是风能、太阳能等可再生能源产业,还是电气化铁路、高端装备制造业的兴起,都需要大量的有色金属。从消费端看,2017年上半年家电销售与商品房销售火爆,基建投资稳步增长,这些利好因素已经向基本金属的价格端传导。”李连钢对中国未来有色金属产业发展持乐观态度。

李刚在致辞时说,由中国有色金属工业协会搭建的“中国有色金属报告会”这一交流平台,是贯彻落实国家“一带一路”战略构想,推进中国与世界同行交流合作、互利共赢的国际性重大盛会。经过连续3年的推动,已经在世界形成了一定影响,并将继续取得更加丰硕的成果。他希望通过“中国有色金属报告会”的平台,获得更多有益的成功经验。

严弟勇则表示,作为中国有色金属工业较早开展国际化经营的企业,中国有色集团紧紧围绕有色金属矿产资源开发、建筑工程、相关贸易及服务三大主业,主动适应经济发展新常态,努力践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,坚定不移推进供给侧结构性改革。他认为,有色金属工业作为制造业的重要基础产业之一,必须把提高供给质量作为主攻方向,不断深化供给侧结构性改革,为加快建设制造业强国提供有力支撑,为促进全球制造业复兴发挥更大的作用。

在专家报告、交流环节,来自国内骨干企业、有色协会以及安泰科的知名专家,围绕供给侧结构性改革背景下,中国铜、铝、铅、锡以及镍钴的行业发展、消费及市场走势等作专题报告,并就相关问题作了解答。

本次大会的成功举办,还得到了智利铜与矿业研究中心、LME、广发期货(香港)有限公司、国际铜研究组、国际铅锌研究组、国际镍研究组、国际铝业协会等单位的大力支持。

期待明年再次相约伦敦!

中国有色金属报

明年铜均价预计上涨

近日消息,智利矿业部长Auro-ra Williams周二称,预计明年铜均价为每磅2.95美元,高于今年的2.77美元,指因市场持续供应短缺。

Williams称,将今年市场供应短缺预估调整至6万吨,预计短缺将持续至整个2018年,在下半年达到顶峰。

Williams表示,对铜价前景持乐观态度,但称在可预见的未来铜价不会重回2011年每磅4.00美元的高位。

她表示,未来十年铜价有可能达到每磅3.00-3.20美元。

Williams称,智利今年铜产量预计为550万吨,未来十年随着新项目投产,产量可能达到630万吨。文汇报

今明两年全球铅和锌预计供应短缺

近日消息,国际铅锌研究小组(ILZSG)周一称,全球今年精炼铅预计供应短缺12.5万吨,2018年预计短缺4.5万吨。

全球2017年精炼锌预计供应短缺39.8万吨,2018年预计短缺22.3万吨。

今年全球精炼铅需求预计增加5%至1,115万吨,明年将进一步增加0.9%至1,182万吨。

全球精炼锌需求今年预计增加0.7%至1,393万吨,明年预计增加2.5%至1,428万吨。

文汇报

自由港预降低明年铜精矿长单TC

一年一度的铜精矿长单加工费(TC/Rc)谈判即将开始,国外矿山和国内冶炼厂的博弈也进入白热化。近日LME Week上聚集了来自全球各地的行业大佬,其中一些铜矿山的代言人已率先出击!

据自由港麦克莫兰(Freeport-McMoRan Inc.)销售主管表示,由于铜市频传供应紧张的信息,自由港计划降低冶炼费用。

市场营销副总裁Javier Targhetta在LME WEEK期间接受采访时表示,自由港将致力于在年度基准谈判上降低2018年铜精矿长单TC/Rc。

Targhetta表示,矿石品位下降,

新采矿项目投资不足,同时中国对冶炼厂的需求还处于旺盛时期,价格下跌将导致供应缺口。今年,中国对铜线、铜管的金属需求超出预期,增长了5%,不过明年可能会放缓至3.5%。

今年铜供应仍处于供需平衡或少量短缺的状态,预计到2018年、2019年,供应缺口将可能不断扩大。

由于自由港的Grasberg矿山供应中断,2017年铜供应短缺将会持续,明年合同内的年度铜精矿产量将会下降。

自由港Atlantic铜矿总裁Targhetta表示,“精炼铜的供应会逐渐趋于紧张。”由于可再生能源和电动汽车的需求增加,对铜的长期前景有更强的信心。上海有色网

中铝山东有限公司强基固本行动 促设备稳定运行



近日,中铝山东有限公司动力厂煤气站员工结合公司开展的“三个全面”强基固本行动,不断提升工作质量,精心维护设备。

巡检员工在设备点巡检中,对设备精准维护调试,密切观察各项指标运行情况,及时调整最佳运行参数,确保设备安全平稳运行,为动力能源的稳定供应打下了坚实基础。图为煤气站员工正在对蒸汽氨液阀进行认真调试。

李 军 赵长海 摄

智能制造产业政策陆续落地 将迎新一轮机遇

日前从工信部独家获悉,经过近半年的遴选工作,2017年智能制造试点示范项目名单已基本确定,进入公示环节。据悉,共有来自北京、上海、广东、浙江、江苏、新疆等25个省市区的97个试点项目入围,涵盖了石化、钢铁、航空、汽车、制药、新能源等多个制造业领域。据工信部介绍,为推进智能制造产业政策落地,将加快上述项目部署,并将总结试点示范经验并在各行业进行推广,同时在此基础上尽快形成后续政策和措施,进一步推进制造业转型升级。

作为我国制造强国战略的核心抓手,目前各界对智能制造的发展高度重视。我国先后出台了《中国制造2025》、《积极推进“互联网+”行动指导意见》、《关于深化制造业与互联网融合发展的指导意见》,并以此形成了制造强国战略政策体系。上述三大政策都对我国智能制造的未来发展做出详细规划,并指出智能制造不仅是我国实现制造业转型升级的重要契

机,还关系着制造强国战略的成败。为此,工信部等部委还出台了《智能制造发展规划(2016-2020年)》、《智能制造工程实施指南(2016-2020年)》等多项政策,并于2016年展开智能制造试点示范工作。

据悉,2017年智能制造试点示范项目名单已基本确定,共有来自北京、上海、广东、浙江、江苏等25个省市自治区的97个试点项目入围。

从入围项目具体内容看,此次试点示范项目涵盖了众多制造业领域,不但包括石化、钢铁、有色、航空、汽车、制药等多个传统制造业产业,还涉及航天、航空、高端装备制造、机器人、增材制造、新能源等我国正在积极发展的战略新兴产业。

值得注意的是,此次试点示范工作还根据目前的行业趋势和消费趋势,遴选了多个具有融合发展特性的项目。例如,福建省的卫浴产品大规模个性化定制、西服生产数字化车间、橱柜大规模个性化定制等项目,以及山东省的服装网络协同制造、高端纺织服装个性化定制

等项目。

工信部副部长辛国斌在解读相关政策时介绍,根据工信部工作部署,智能制造将是未来中长期实现制造业与互联网融合,以及全面提升制造业竞争力的重要抓手。为此,工信部将联合发改委、财政部等部委在今后一阶段,陆续推出一系列的支持政策和措施;同时还将以试点示范等措施,面向重点行业的智能制造单元、智能生产线、智能车间、智能工厂建设,培育一批系统解决方案供应商,组织开展行业应用试点示范,力争形成一批融合发展行业的优秀解决方案加以推广。

辛国斌此前还在多个公开场合透露,未来还将进一步推进智能制造相关政策的落地,除了在有色、稀土、纺织、家电等传统行业进行试点示范和推广外,还将以落实国家集成电路发展推进纲要等政策为抓手,加快在5G、物联网、车联网、智能交通等新型领域布局。

随着各项智能制造产业政策逐步落实,各界已形成共识,智能制造在未来制

造业发展中扮演的角色将更加重要,除了带动制造业的整体转型升级外,还将创造新一轮产业机遇。券商研报认为,智能制造是制造业升级的最优方向,而近年来我国智能制造行业也呈现出蓬勃发展的趋势。在政策助力下,智能制造毫无疑问将是未来中长期最具增长潜力的产业领域,并将成为创投新热点。

中国工程院院士邬贺铨向《经济参考报》记者表示,一方面智能制造涉及集成电路、自动控制、新一代通信技术等众多领域,其发展势必促进这些信息技术子行业的发展;另一方面,智能制造将最终应用于制造业,因此会对工业互联网、高端装备制造、个性化制造、自动化等制造业领域起到巨大的促进作用。

中国工程院院士卢秉恒表示,和欧美等国相比,我国工业体系较为完善,内需市场巨大,人力资源丰富,通过发展智能制造,对持续拉动制造业和经济发展大有裨益。他举例,发展高端数控机床将促进汽车、航空航天、装备制造领域的水平提升,而这些行业均有完备的产业链和巨大的市场需求——这对推动国民经济的重要性不言而喻。

中国有色网

粉市场需求或将转向平淡。由于我国钛白粉行业消耗掉钛矿供应总量的80%以上,加之钛渣、还原钛行业全年表现并不抢眼。因此钛白粉市场的好坏不仅影响钛白粉企业,还牵动着钛矿厂商的心。

在9、10月份,钛白粉企业两次宣布上调产品价格,使得钛白粉市场走出了8月份的低谷,出现回暖。但与往年的“金九银十”相比,今年的旺季表现并不足够强劲。据某大型钛白粉企业向记者透露,该公司9、10月份的国内销售情况要差于往年,主要原因是部分下游企业受环保督查影响停产、减产,导致钛白粉需求低于往年同期。而谈到对未来发展走势的看法时,该负责人表示市场即将进入淡季,预计今年末市场可能会转为下行。

与之类似的是,部分钛白粉企业及大型贸易商也表示,目前短期市场价格可期,但进入12月份后市场上还有没有足够的订单就很难讲了。一些企业准备采取快进快出的方式经营,减少长期持仓比例,规避未来价格回落导致库存产品贬值的风险。

钛矿、钛渣等原料供应商也在关注钛白粉市场的动向。目前国外进口钛矿价格较高,若未来钛白粉市场表现不佳,引发钛矿原料价格下跌,钛矿企业将面临赔本出货的境地。而钛渣市场需求也将因钛白粉市场的疲软而减弱,可能会引发钛渣价格的回落。

中国有色金属报

钛白领涨“银十”市场 后续动力稍显不足

10月钛市场回顾

进口钛矿价格上调明显,而国产钛矿则持稳运行,且攀矿商家对后市信心不足。虽然适用于钛渣和还原钛行业的钛矿相比钛白粉用矿价格要低,但环比上个月价位水平仍有较大涨幅。越南钛矿涨幅近12%,其中越南A矿含税出厂价1900元~2000元/吨之间,混矿含税价1800元~1850元/吨之间;澳洲钛矿含税价1650元~1700元/吨(多适用于还原钛及钛渣行业);攀枝花钛矿复产工厂增多,市场上的攀矿供应随之增加,企业间竞价模式随之开启,因而前期小厂从上个个月不含税1650元~1700元/吨的报价本周默默回调至1600元~1650元/吨。而大厂则稳定在1600元/吨。国内金石红继续走弱,各地贸易商及选矿多数表示本月金石红出货困难,且采购压价现象依旧普遍存在。

氯化渣价格仅有微调,而酸渣价格上涨明显。随着钛矿等原料成本的进一步攀升,钛渣企业生产经营成本继续走高。但氯化渣价格仅上调50元/吨,但不足以抵消成本上涨部分,还导致氯化渣企业亏损加剧。而本月酸渣市场由于需求旺盛,处于卖方市场,钛渣企业可以大幅上调其售价,

酸渣价格涨幅在300元/吨左右。四氯化钛价格在上半月维持不变,但在月末其价格出现下滑,降幅在300元~400元/吨左右。而降价的主要原因是下游采购量不足。

海绵钛、钛锭、钛材市场供需大体平稳,价格略有下调。其中,海绵钛市场成交平缓,价格随着镁锭原料的回落而略有下调。笔者认为,未来海绵钛价格的涨跌将主要由其原料成本来决定。钛材市场需求一般,价格也相对稳定,预计未来钛材市场需求难有大的变化,其价格也将跟随海绵钛价格的涨跌而调整。

10月初,国内10余家钛白粉企业相继宣布上调钛白粉价格。但根据后期市场的反映来看,下游用户及经销商并未因此钛白粉企业宣布提价而加大采购,此轮提价过后,钛白粉实际成交价仍与厂商宣布的价格有所差距,钛白企业在销售时较为灵活,根据具体订单情况来确定最终价格。从成交量上来看,多数业内人士认为,成交量较7、8月份的淡季有所改善,但火爆程度不如往年,一些企业表示,9、10月份销量与去年同期持平,个别企业认为销量低于去年同期。

“金九银十”逐步走远 未来价格上涨受限

目前,攀枝花钛矿价格持稳。部分矿商表示,虽然本月钛白在涨,钛渣在涨,

不过攀枝花钛矿反应平淡,仍按前期价格接单,漫天飞舞的涨价函并未给他们带来喜悦,反而有不少商家对后市表示担忧。

有这种担忧,笔者认为也合情合理。据了解,虽然10月钛白粉涨声不断,但实际操作却十分灵活,实单仍存在较大议价空间,而且淡季来临,钛白行情持续火热的局面恐难持续。

9月份,攀矿价格先于进口钛矿变动大幅上调,与进口矿拉开较大差距,致使部分钛白粉企业转向购买进口钛矿,且本月安纳达和佰利联等钛白企业限产,钛白粉行业对攀矿的需求近期自然有所减少。

在需求减少的同时,攀矿复产工厂增多,市场上的攀矿供应随之增加,企业间竞价模式随之开启,因而前期小厂不含税1700元/吨已于本周默默回调至1650元/吨。

不过,南方酸性钛渣企业开工率有所提升,钛渣对攀矿的需求有所增长,这或在一定程度上抵消了钛白粉企业减少对攀矿采购的数量,而且酸渣的价格大幅上调,对钛矿价格的支撑有一定意义。总体来看,市场对攀矿的总需求变化不大,攀矿市场稳定为主,价格或窄幅回调,商家仍需注意风险。“金九银十”传统旺季的结束,钛白

股份公司董秘室招聘启事

股份公司董秘室因工作需要,现面向集团公司内部招聘秘书1名。具体招聘岗位和条件如下:

一、招聘岗位和条件

| 岗位 | 人数 | 条件 |
|----|----|---|
| 秘书 | 1 | 1、年龄:1980年1月1日以后出生; 2、学历:全日制普通高校大学本科及以上; 3、在集团公司具有2年及以上工作经验; 4、具有较强的语言文字表达能力和沟通协调能力; 5、具有较好的计算机应用能力和水平。 |
| 合计 | 1 | |

二、录用方式

经笔试、面试,择优考察、体检合格后,予以试用,试用期三个月。试用期满合格后正式录用。

三、报名方法及时间

应聘者须持本人身份证、学历学位证书等相关材料原件及复印件到集团公司人力资源部(有色机关

集团公司已签订劳动合同的正式职工,具有良好的职业道德和工作作风,思想品德优秀,爱岗敬业,吃苦耐劳。

联系人:符女士、周女士 联系电话:0562-5860078

报名时间:2017年11月3日至2017年11月13日(工作日)。

集团公司人力资源部

2017年11月1日

大院西侧楼一楼128室)报名,报名时间1寸近期照片1张。